
Nederlanders spreken zich uit: 

79% wil meer actie voor 

gendergelijkheid wereldwijd! 

Veel Nederlanders maken zich zorgen over de rechten van vrouwen en meisjes wereldwijd. Zij vinden dat 

deze rechten steeds meer onder druk staan en dat de Nederlandse overheid hier veel meer aan moet doen. 

Dit blijkt uit een nieuwe opiniepeiling1 die in opdracht van CARE Nederland en Hivos is uitgevoerd. 

De uitkomst van deze peiling is een krachtig signaal 

richting de regering: neem verantwoordelijkheid en 

steun vrouwenrechten en gendergelijkheid wereldwijd! 

Toch wil het demissionaire kabinet hierop fors gaan 

bezuinigen. 

Gendergelijkheid onder druk
Voor 1,1 miljard vrouwen gaat het niet goed: de 

vooruitgang op het gebied van gendergelijkheid 

stagneert of gaat zelfs achteruit.2 Dat raakt 1 op de 4 

vrouwen wereldwijd. In Afghanistan hebben vrouwen 

bijvoorbeeld nauwelijks meer toegang tot onderwijs en 

werkgelegenheid, in Soedan en andere conflictgebieden 
worden zij vaak het slachtoffer van seksueel geweld, 

en wereldwijd zijn er strengere wetten ingevoerd 

met betrekking tot hun seksuele en reproductieve 

gezondheid en rechten (SRGR).   

Ook staan de organisaties die zich inzetten 

voor gendergelijkheid enorm onder druk. De 

impact van de wereldwijde bezuinigingen op 

ontwikkelingssamenwerking wordt nu al door 90% van 

vrouwenrechten- en door vrouwen geleide organisaties 

gevoeld.3 

Veel organisaties hebben medewerkers moeten 

ontslaan en meer dan 60% heeft hun werk al moeten 

afschalen – waaronder levensreddende hulp zoals 

gezondheidszorg, zorg bij gendergerelateerd geweld, 

economische hulp en onderdak. Als er nog verder 

wordt bezuinigd, zullen de komende jaren de verworven 

rechten van vrouwen, meisjes en LHBTIQ+ personen 

steeds verder worden ingeperkt. 

Nederlanders spreken zich uit
De resultaten van deze peiling laten zien dat het 

grootste deel van de Nederlanders vindt dat rechten 

van vrouwen en meisjes onder druk staan. Zij willen 

dat de Nederlandse overheid daar iets aan doet. 

Meer dan de helft van de Nederlanders vindt zelfs dat 

gendergelijkheid een prioriteit zou moeten zijn binnen 

Nederlandse ontwikkelingssamenwerking.

Ernstig onder druk

Enigzins onder druk

Nauwelijks onder druk

Helemaal niet onder druk

In hoeverre staan de 

rechten van vrouwen en 

meisjes wereldwijd onder 

druk, volgens u?

45%

48%

5%

2%

1 Voor de volledige resultaten van het onderzoek neem contact op met 

vanopijnen@carenederland.org en mandeweg@hivos.org
3 Onderzoek: voor 1,1 miljard vrouwen stagneert of daalt gendergelijkheid | NOS
4 At a breaking point: The impact of foreign aid cuts on women’s 

organizations in humanitarian crises worldwide | UN Women
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Daarnaast geeft ruim 90% van de Nederlanders 

aan dat het belangrijk is dat vrouwen en meisjes in 

conflictgebieden betrokken worden bij vredesprocessen 
(53% vindt dit zeer belangrijk, 38% redelijk belangrijk).4 

Dat is terecht: wanneer vrouwen meedoen aan 

vredesprocessen, is de kans dat vrede standhoudt 

20%–35% groter.5 Via de Women, Peace and Security 

agenda6 werkt het Ministerie van Buitenlandse Zaken 

samen met maatschappelijke organisaties om vrouwen 

en meisjes in conflictgebieden te beschermen en hun 
gelijke en betekenisvolle deelname aan besluitvorming 

over vrede en veiligheid te bevorderen. 

Het is duidelijk dat Nederlanders het belangrijk vinden 

dat vrouwen en meisjes veilig zijn en meebeslissen over 

vrede – een reden temeer om het Women, Peace and 

Security-initiatief verder te versterken. 

De roep om meer actie op het gebied van 

gendergelijkheid wordt in heel Nederland breed 

gedragen. Ook Nederlanders van verschillende 

leeftijden en opleidingsniveaus vinden het in ruime 

meerderheid belangrijk dat de overheid meer moet 

doen voor gendergelijkheid. 

Zeer belangrijk

Niet zo belangrijk

Redelijk belangrijk

Helemaal niet belangrijk

Hoe belangrijk vindt u 

het dat de Nederlandse 

overheid wereldwijd actie 

onderneemt voor gender-

gelijkheid?

45%

33%

14%

7%

Het zou de 
allerhoogste prioriteit 
moeten hebben

Het zou een 
gemiddelde prioriteit 
moeten zijn, naast 
andere thema’s

Het zou geen prioriteit van de overheid moeten zijn

Het zou een hoge 
prioriteit moeten zijn, 
naast andere belangrijke 
onderwerpen

Het zou wel aangepakt 
moeten worden, maar is 
slechts een lage prioriteit

Welke prioriteit 

moet het vergroten 

van gendergelijkheid 

wereldwijd krijgen 

binnen de Nederlandse 

ontwikkelingshulp?

5% 7%

45%

30%

9%

De boodschap van 

Nederlanders aan de regering 

is duidelijk: de bezuinigingen 

op gendergelijkheid moeten 

worden teruggedraaid.

4 Wil je meer weten over de resultaten mail dan naar  

vanopijnen@carenederland.org of mandeweg@hivos.org.
5 Explainer: Why women’s role in sustaining peace is more critical than ever 
6 Women, Peace and Security - UN Security Council Resolution 1325
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